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Obiectivul general al proiectului  
 
Configurarea unui sistem de sprijin integrat pentru promovarea participării la viaţa 
socială şi accesul pe piaţa muncii a tinerilor proveniţi din Instituţiile de Plasament si a 
tinerilor cu dizabilităţi. 
 
Obiectivele specifice ale proiectului  
 

1. Sprijinirea şi încurajarea persoanelor tinere provenite din Centrele de Plasament 
şi a celor cu dizabilităţi în descoperirea metodelor de a interacţiona cu 
societatea, dezvoltarea responsabilităţii proprii şi a unui stil de viaţă bine adaptat 
din punct de vedere social. 

2. Înfiinţarea unui Centru de Formare Profesionala ONLINE pentru a facilita accesul 
la educaţie a tinerilor din zonele rurale, a celor cu dificultăţi de deplasare, dar nu 
numai. 

3. Încurajarea şi sprijinirea antreprenoriatului prin consiliere profesională, juridică si 
sprijin financiar acordat tinerilor cu spirit întreprinzător în vederea demarării unei 
afaceri. 

4. Crearea unei platforme pentru dialogul între tineri – persoane cu dizabilităţi si 
tineri proveniţi din Centrele de Plasament – şi între persoane fără “handicapuri 
fizice, morale sau sociale” – populaţia majoritară. Reducerea prejudecăţilor si a 
barierelor sociale atât a populaţiei cât şi a angajatorilor. 

5. Dezvoltarea standardelor de calitate a serviciilor de integrare pe piaţa muncii 
asigurate de furnizorii de servicii sociale. 
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Proiectul se desfăşoară în Maramureş, Braşov, Bucureşti, Constanţa  şi are o durată de 
48 luni începând cu 1 septembrie 2009. 
 

Grupul ţintă este reprezentat de 

 258 tineri proveniţi din Centrele de Plasament din 4 regini vor participa la 
activităţi de consiliere şi orientare socio-profesionala. 

 218 tineri cu dizabilităţi din 4 regini vor participa la activităţi de consiliere si 
orientare socio-medico-profesionale. 

 80 membrii de familie a tinerilor cu dizabilităţi vor participa la acţiuni de 
consiliere. 

 476 de tineri din ambele grupuri ţintă vor paprticipa la cursuri de formare 
profesională online. 

 200 persoane vor participa la seminarul internaţional cu tema “Şi noi putem 
reuşi” 

 660 persoane vor participa la cele 4 Târguri de Job regionale 
 56 de tineri vor beneficia de indrumare antreprenoriala şi sprijin 
 100 formatori vor frecventa cursuri în domeniul incluziunii sociale 

 

Proiectul este co-finanţat de Uniunea Europeană prin FONDUL SOCIAL EUROPEAN, 
Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-
2013, Axa prioritară 6 “Promovarea incluziunii sociale”, Domeniul major de 
invervenţie 6.2. “Îmbunătăţirea accesului şi participării grupurilor vulnerabile pe 
piaţa muncii ”. (www.fseromania.ro)  
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Beneficiar  

Asociaţia Tineri Întreprinzători CONCORDIA 

Parteneri 

1. Asociaţia Institutul pentru Politici Sociale din Bucureşti 
2. Asociaţia Multimedia a Locurilor de Munca din Franţa 
3. Asociaţia Centrul Regional de Iniţiere şi Servicii din Sighetu Marmaţiei 
4. Asociaţia Femeilor Rome din Bucureşti 
5. Asociaţia pentru Comunitate şi Familie 2006 din Constanţa 
6. Asociaţia Profesionala Neguvernamentală de Asistenţă Socială ASSOC din Baia 

Mare 
 
Date de contact pentru regiunea Bucureşti 
 
Institutul pentru Politici Sociale 
ips.romania@gmail.com  
www.politicisociale.ro 
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Prezentare generală   

FONDUL SOCIAL EUROPEAN 
 
 
 
 

Fondul Social European (FSE), înfiinţat prin Tratatul de la Roma, reprezintă principalul 
instrument financiar al politicii sociale europene şi este unul din fondurile structurale ale 
politicii regionale. În particular, FSE constituie instrumentul de implementare a Strategiei 
europene de ocupare a forţei de muncă şi finanţează trei tipuri de acţiuni: formarea 
profesională, reconversia profesională şi măsuri ce duc la crearea de locuri de muncă.  
 

FSE 2000-2006 

În urma procesului de reformă prin care au trecut fondurile structurale în 1999, 
priorităţile de acţiune s-au schimbat iar pentru perioada 2000-2006 FSE au sprijinit 
măsurile de combatere a şomajului, de dezvoltare a resurselor umane şi integrare pe 
piaţa muncii cuprinse în Strategia de ocupare. Astfel, priorităţile tematice pentru 
perioada 2000-2006 sunt grupate în două categorii: (a) adaptarea la noua economie 
manifestă în cadrul dialogului social şi (b) promovarea strategiilor locale de ocupare (a 
forţei de muncă) şi inovare. 
 
Pentru prima categorie, au fost stabilite 5 astfel de teme: 

 anticiparea schimbării economice şi sociale;  
 utilizarea instrumentelor informatice în cadrul dialogului social;  
 noi abordări în direcţia dezvoltării responsabilităţii sociale corporative;   
 modernizarea organizării muncii;  
 promovarea învăţării continue. 
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Pentru promovarea strategiilor locale (categoria b), priorităţile tematice sunt date de: 

 analizarea situaţiilor existente la nivel local privind ocuparea forţei de muncă;  
 dezvoltarea de parteneriate locale, cu actori relevanţi din diferite sectoare;  
 studii şi cercetări relevante pentru pregătirea strategiilor locale de ocupare;  
 dezvoltarea şi implementare de strategii locale;  
 monitorizare şi evaluare;  
 schimbul şi diseminarea de informaţii, dezvoltarea de reţele. 

După cum se poate observa, aceste priorităţi reiau priorităţile Agendei Politicii Sociale şi 
ale Strategiei de ocupare şi le translatează la nivel practic. 
 
 
Finanţarea prin FSE 2000-2006 a fost susţinută şi de programul comunitar EQUAL, 
care susţine acţiuni ce promovează egalitatea de şanse şi lupta împotriva discriminării, 
alături de un set de Acţiuni inovatoare ce promovează noi abordări privind formarea 
profesională şi adaptarea industrială (şi cunoscute ca măsuri ale „Articolului 6”). 

FSE 2007-2013 

Politicile de coeziune  economicã şi socialã sunt printre cele mai importante politici ale 
Uniunii Europene de consolidare a creşterii economice, a competitivitãţii  şi a ocupãrii 
forţei de muncã. 

 
Pentru perioada 2007-2013, fondurile structurale care vizeazã aceste obiective sunt: 
 
•    Fondul European pentru Dezvoltare Regionalã (FEDR) 
•    Fondul Social European (FSE), 
 

împreunã cu alte instrumente financiare precum: Fondul de Coeziune (FC), Fondul 
Agricol European pentru Dezvoltare Ruralã (FEADR), Fondul European pentru Pescuit 
(FEP), Banca Europeanã pentru Investi ţii (BEI), etc. 
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CE PROMOVEAZĂ FSE 

 Creşterea adaptabilitã ţii muncitorilor, întreprinderilor şi antreprenorilor prin 
promovarea învãţãrii pe tot parcursul vie ţii şi prin investiţii crescute în resursele 
umane;  

 Îmbunãtãţirea accesului la angajare şi includerea durabil ã pe piaţa muncii a celor 
care cautã un loc de muncã şi a persoanelor inactive;   

 Consolidarea  includerii  sociale  a  persoanelor  dezavantajate,  cu scopul 
asigurãrii intregrãrii durabile şi combaterii tuturor formelor de discriminare de pe 
piaţa muncii;  

 Dezvoltarea capitalului uman prin promovarea iniţierii de reforme în  sistemele de 
educaţie şi instruire, precum şi a activit ãţilor de legãturã între institu ţiile de 
educaţie superioarã, cercetare, centre tehnologice şi întreprinderi; 

 Promovarea parteneriatelor, acordurilor şi a iniţiativelor comune prin crearea 
unor legãturi între partenerii sociali şi organiza ţiile non- guvernamentale, la nivel 
transnaţional, naţional, regional şi local. 
 

 
CUM VA FI IMPLEMENTAT FSE 2007-2013 ÎN ROMÂNIA 

 
•  prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea  Resurselor Umane 
(POS DRU), coordonat de Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale; 
•  prin Programul Operaţional pentru Dezvoltarea Capacitãţii Administrative (PO DCA), 
coordonat de Ministerul Internelor şi Reformei Administrative. 

 

Pentru mai multe informaţii accesaţi www.fseromania.ro  
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Prezentare generală  

Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane,  
Axa Prioritară 6 „Promovarea incluziunii sociale” şi  

Domeniul major de intervenţie 6.2„Îmbunătăţirea accesului şi participării grupurilor 
vulnerabile pe piaţa muncii” 

 
 
 
 
Despre Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane  
 
 
Prioritatea tematică a Cadrului Strategic Naţional de Referinţă 2007-2013 – 
“Dezvoltarea şi utilizarea mai eficientă a capitalului uman din România” este transpusă 
în Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POS DRU).  
 
POS DRU este un document propus de România şi aprobat de Comisia Europeană 
care defineşte o strategie de dezvoltare, intervenţia Fondului Social European sprijinind 
atingerea obiectivelor în domeniul dezvoltării resurselor umane.  
 
Obiectivul general al POS DRU îl constituie dezvoltarea capitalului uman şi creşterea 
competitivităţii, prin corelarea educaţiei şi învăţării pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii 
şi asigurarea de oportunităţi sporite pentru participarea viitoare pe o piaţă a muncii 
modernă, flexibilă şi inclusivă a 1.650.000 de persoane.  
 
Obiectivul general al POS DRU poate fi împărţit într-o serie de obiective specifice:  
 
 Promovarea educaţiei şi formării iniţiale şi continue de calitate, inclusiv educaţia 
superioară şi cercetarea;  Promovarea culturii antreprenoriale şi creşterea calităţii şi 
productivităţii muncii;  Facilitarea inserţiei tinerilor şi a şomerilor de lungă durată pe 
piaţa muncii;   Dezvoltarea unei pieţe a muncii moderne, flexibile şi inclusive;               
 Promovarea inserţiei/reinserţiei pe piaţa muncii a persoanelor inactive, inclusiv din 
zonele rurale;   Îmbunătăţirea serviciilor publice de ocupare;  Facilitarea accesului 
grupurilor vulnerabile la educaţie şi pe piaţa muncii.
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Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane este structurat pe 
7 Axe Prioritare şi 21 Domenii Majore de Intervenţie: 
 
Axa  1:  Educaţia  şi  formarea  profesionalã  în  sprijinul creşterii economice şi a 
dezvoltãrii  societãţii bazate pe cunoaştere 

 Acces la educaţie şi formare profesionalã iniţialã de calitate  
 Calitate în învãţãmântul superior   
 Dezvoltarea resurselor umane în educaţie şi formare profesionalã   
 Calitate în Formarea Profesionalã  Continuã   
 Programe doctorale şi post doctorale în sprijinul cercetãrii. 

 
Axa 2: Corelarea învãţãrii pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii 

 Tranziţia de la şcoalã la o viaţã activã  
 Prevenirea şi corectarea pãrãsirii timpurii a şcolii   
 Creşterea accesului şi participării la Formarea Profesionalã Continuã. 

 
Axa   3:   Creşterea   adaptabilitãţii   lucrătorilor   şi   a întreprinderilor 

 Promovarea culturii antreprenoriale  
 Formare şi sprijin pentru întreprinderi şi angajaţi pentru promovarea 

adaptabilitãţii   
 Dezvoltarea parteneriatului şi încurajarea iniţiativelor partenerilor sociali şi 

societăţii civile. 

 
Axa 4: Modernizarea Serviciului Public de Ocupare  

 Întãrirea capacitãţii SPO pentru furnizarea serviciilor de ocupare  
 Formarea personalului propriu al SPO. 
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Axa 5: Promovarea mãsurilor active de ocupare 

 Dezvoltarea şi implementarea mãsurilor active de ocupare  
 Promovarea sustenabilitãţii pe termen lung a zonelor rurale în ceea ce priveşte 

dezvoltarea resurselor umane şi ocuparea. 

 
Axa 6: Promovarea incluziunii sociale 

 Dezvoltarea economiei sociale  
 Îmbunãtãţirea accesului şi participãrii grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii  
 Promovarea egalitãţii de şanse pe piaţa muncii   
 Iniţiativele transnaţionale pe o piaţã inclusivã a muncii. 

 
Axa 7: Asistenţa tehnicã 

 Sprijin pentru implementarea, managementul general şi evaluarea POS DRU  
 Sprijin pentru promovarea şi publicitatea  POS DRU. 
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Despre Axa Prioritară 6 „Promovarea incluziunii sociale” 
 

Axa Prioritară 6 urmăreşte dezvoltarea programelor specifice pentru dezvoltare 
personală, atât în scopul consolidării motivaţiei pentru participarea la educaţie şi 
formare profesională cât şi în vederea integrării grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii. 
Scopul final al acestei Axe Prioritare este facilitarea accesului pe piaţa muncii şi 
promovarea unei societăţi inclusive şi coezive bazate pe înţelegerea şi respectarea la 
nivel general a drepturilor omului. 
 

În cadrul acestei Axe Prioritare sunt sprijinite acţiuni care au în vedere promovarea 
economiei sociale, dezvoltarea de reţele integrate pentru servicii sociale, îmbunătăţirea 
accesului şi participării grupurilor vulnerabile la educaţie şi pe piaţa muncii, promovarea 
egalităţii de şanse între femei şi bărbaţi pe piaţa muncii, precum şi dezvoltarea şi 
susţinerea iniţiativelor transnaţionale care pun accent pe o piaţă inclusivă a muncii. 
 

O atenţie specială este acordată proiectelor integrate care presupun un număr mare de 
participanţi din rândul grupurilor vulnerabile: persoane de etnie romă, tineri peste 18 ani 
care părăsesc sistemul de stat de protecţie a copilului, persoane cu dizabilităţi, femei, 
persoane cu risc sporit de marginalizare sau excluziune socială, inclusiv persoane în 
detenţie sau aflate anterior în detenţie, dependenţi de droguri, persoane cu dizabilităţi 
mintale, femei, familii cu mai mult de doi copii – inclusiv familiile monoparentale, copii în 
situaţii de risc, persoane fără adăpost, persoane infestate cu virusul HIV/SIDA, victime 
ale violenţei domestice. 
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Despre Domeniul major de intervenţie 6.2.„Îmbunătăţirea accesului şi participării 
grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii” 
 
Acest Domeniu Major de Intervenţie vizează facilitarea accesului la ocupare pentru 
persoanele care aparţin grupurilor vulnerabile, în scopul evitării excluziunii sociale, 
marginalizării, discriminării şi riscului de sărăcie. 
Intervenţiile promovate se adresează tuturor grupurilor marginalizate care nu sunt 
incluse în politicile principale şi care au nevoie de o atenţie specială într-un mod 
particular. 
Proiectele promovate în cadrul acestui Domeniu Major de Intervenţie includ activităţi de 
furnizare de pregătire, alta decât cea din sistemul general de educaţie sau educaţia de 
tip „a doua şansă”, dar printr-un tip mai personalizat de programe, inclusiv campanii de 
conştientizare în rândul populaţiei de etnie romă asupra beneficiilor rezultate în urma 
participării la programe de formare. Intervenţiile sprijină, de asemenea, activităţile care 
au un rol în eliminarea barierelor care limitează accesul la educaţie şi la locurile de 
muncă; vor promova servicii specializate şi individualizate de informare şi consiliere 
profesională, precum şi servicii sociale pentru persoanele cu risc de excluziune socială. 
 
Proiectele promovate în cadrul acestei cereri de propuneri vor contribui la promovarea 
următoarelor operaţiuni orientative: 
• Dezvoltarea programelor specifice, inclusiv stimulente pentru angajatori, pentru 
(re)integrarea pe piaţa muncii a grupurilor vulnerabile, în special a populaţiei rome, 
persoanelor cu dizabilităţi şi tinerilor peste 18 ani care au părăsit sistemul de stat de 
protecţie a copilului; 
• Programe de formare pentru dezvoltarea competenţelor şi calificărilor de bază pentru 
grupurile vulnerabile; 
• Măsuri de acompaniere în vederea identificării şi menţinerii unui loc de muncă (sprijin 
pentru membrii de familie aflaţi în îngrijire, servicii de asistenţă şi alte activităţi asociate 
care permit individului să participe pe piaţa muncii); 
• Sprijin special pentru dezvoltarea unor noi locuri de muncă protejate în întreprinderi. 
 
 
Pentru mai multe informaţii accesaţi www.fseromania.ro  
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